

“南京‘11·4’车祸”后续报道

酒后驾车撞死母子二人 司机涉嫌危害公共安全被批捕

今年11月4日,一辆小轿车在南京市栖霞区与小轿车发生碰撞后逃离现场,结果逃跑途中又连撞六车并撞上路边一对母子。事故造成7车不同程度受损,被撞母子受伤后因抢救无效先后死亡。11月17日,这一事故有了最新进展,现代快报记者从南京市人民检察院获悉,目前检方已经以肇事者朱某某涉嫌以危险方法危害公共安全罪对其依法批准逮捕。

现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

酒驾肇事撞死母子俩,司机被批捕

2016年11月4日,一辆小型轿车由东向西行驶到南京市栖霞区网板路一小区附近,与一辆小轿车发生碰撞后逃离现场,逃至华电东路东营村公交车站附近,先后碰撞一辆停放在路边的轿车和一辆正在进站的公交车,将准备上公交车的一对母子撞倒后,又撞上停放在路边的多辆机动车和人行道上的行道树。这起事故造成母子二人受伤,经医院抢救无效先后死亡,以及肇事车及被撞的七辆车不同程度受损。肇事车驾驶人在现场被警方控制。

此后,现代快报记者从南京

交警部门获悉,司机朱某某,男,53岁,系句容市民政局工作人员。朱某某的血液酒精含量已经达到了饮酒驾驶的标准,但尚不构成醉驾。2016年11月5日,南京警方依法对朱某某涉嫌以危险方法危害公共安全罪立案侦查,同日对其采取刑事拘留强制措施。

11月17日上午,南京市人民检察院通过其官方微博“@南京检察”发布消息称,2016年11月16日,南京市栖霞区人民检察院审查决定,依法以涉嫌以危险方法危害公共安全罪批准逮捕犯罪嫌疑人朱某某。

为什么是涉嫌危害公共安全罪?

为什么肇事司机是因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被批捕而非交通肇事罪呢?对此,江苏钟山明镜律师事务所张潇潇律师表示,刑法规定“交通肇事罪”是指违反交通管理法规,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的行为。而以危险方法危害公共安全罪是指故意以放火、决水、爆炸、投毒以外的并与其相当的危险方法,足以危害公共安全的行为。

张潇潇表示,最高人民法院于2009年9月11日作出《关于醉酒驾车犯罪法律适用问题的意

见》,其中明确规定,行为人明知酒后驾车违法、醉酒驾车会危害公共安全,却无视法律醉酒驾车,特别是在肇事后继续驾车冲撞,造成重大伤亡,说明行为人主观上对持续发生的危害结果持放任态度,具有危害公共安全的故意。对此类醉酒驾车造成重大伤亡的,应依法以“以危险方法危害公共安全罪”定罪。记者了解到,根据刑法规定,以危险方法危害公共安全尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。造成严重后果的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

700万的兰博基尼竟是套牌车

自己的兰博基尼跑车没去过上海,却在上海有交通违法记录,车主报警后,发现是被另一辆兰博基尼套牌了。

今年11月初,宜兴市民王女士发现自己车牌号为苏BJ8889的兰博基尼跑车没有去过上海,却在上海有违法交通电子警察记录,怀疑是被人套了车牌,王女士随即向交警部门反映此事。宜兴交警将事情录入套牌管理系统中。

无锡市公安局交警支队交通指挥中心民警在审核套牌数据时,通过公安集成指挥调度平台发现,11月11日和12日,苏BJ8889的兰博基尼在上海又有违停记录,这辆在上海的兰博基尼与王女士的车外观相似,但是王女士的车是白色,而在上海的那辆兰博基尼是灰色。无锡交警随即通过交警套牌车辆协作群,与上海交警总队机动支队取得联系。

现代快报记者了解到,通过调查,11月14日,上海交警在上海



被查获的套牌兰博基尼 无锡交警供图

徐汇区发现套牌车辆,民警蹲守了一个小时,车主才现身。经过现场初步调查,车辆识别号有篡改痕迹,且车牌字体明显异样。

警方经过调查得知,套牌兰博基尼车主李某比较富裕,喜欢玩车。当他从网上得知北京有人以130余万元的价格出售市值700万元的兰博基尼时,他心动



周日有请律师

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动,本周继续。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:本周日(11月20日)上午9:30开始

地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打热线96060报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

上“有请律师”平台,律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060

2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



无锡一莆田系医院 把怀孕诊断成妇科病

“医托”涉嫌诈骗,医生没资质,被警方一锅端

今年9月份,周女士因小腹疼痛,前往无锡市里的大医院看病,遇到两名热心的“病友”,说在无锡华庄地区有一家无锡圣爱门诊部,治疗妇科方面的疑难杂症有一手。周女士信以为真,就跟着去了,谁知道走进的竟是一家福建莆田系医院。现代快报记者了解到,这里医护人员只有一人有行医资质,开出的化验报告都是跟着电脑里的模板来“定制”的。日前,13名医托和无锡圣爱门诊部所谓的医护人员因涉嫌诈骗,被无锡警方一锅端。

现代快报/ZAKER南京记者 朱鲸润

怀孕被看成妇科病

周女士在医托的介绍下走进无锡圣爱门诊部,结果这里的“医生”诊断其有严重的妇科病,不仅需要吃药还要动手术,周女士前前后后花了8000多元,症状并无好转。于是,她再回到正规大医院就诊时,才发现自己的问题其实并没有那么严重。而且周女士又在大医院里再次遇到了此前与她搭讪的那两名“病友”,她们与另外的病患说话,对话内容与此前和周女士的如出一辙。周女士随即向无锡市公安局南长分局金匮派出所报警。

警方调查发现,受害人并不止周女士一人。办案民警介绍,还有一名28岁的女性不知道自己怀孕,前往无锡圣爱门诊部看病,结果被诊断为严重的妇科疾病,门诊部的“医生”开了不少消炎药,并建议手术。等这名女子发现不对劲,前往正规医院就诊时才发现自己是怀孕了,后悔莫及。

医院只有一人有资质

现代快报记者从警方了解到,无锡圣爱门诊部成立于2006年。警方介绍,这家医院以前曾经是全科医院,如今只有妇科门诊部,并且换了几次老板,都是福建莆田人。“有些老板赚到钱了,然后就走了。”

更让人吃惊的是,门诊部里只有一名人员有行医资质,其他所谓的医护人员有些只学过护理学就上岗。

那医院源源不断的生意靠什么呢?据了解,医院背后有一支医托队伍,这些医托根据安排,两人或三人组成一组,假装成病患一唱一和,专门去大医院拉人。骗过来病人后,医院给予医托45%的提成。而医院帮病人做的检查都是不靠谱的,“他们电脑里有几套检查单子的模板,给病人的检查报告都是模板。”办案民警介绍,医院采用虚构化验单、夸大患者病情的方法,让被害人花费高额医疗费用实施诈骗。

医院被一锅端

11月1日凌晨,无锡警方抓捕行动组兵分几路,一举拿下医托夏某、贺某等13人,并查封医院,抓获法人代表陆某某及所谓的医护人员共13人。现场查获账本、药费发票、病历卡等百余件物品。

截至目前,已经有上百名受害人,有些受害人被骗去了上万元的医疗费,而且耽误了病情。

现代快报记者了解到,受害人九成是外来女性。她们大多是相信了医托的话,以为在无锡圣爱门诊部有疗效更好的治疗手段,可以看到专家。

扶倒地男子被讹,监控还他清白

快报讯(记者 李伟豪 通讯员 赵勤)徐州一名50岁的男子骑车摔倒后爬不起来,骑行在前面的90后小伙下车将男子扶起,送医治疗还垫付了1000多元的医药费。孰料,男子却指小伙骑车将其撞倒受伤。交警部门多方调查,找到了事发地点了监控录像,还小伙以清白。

事情发生在11月12日上午9时许,徐州九里交警大队事故中队接到报警:在平山路上两辆电动车“相撞”,一人受伤。处理事故的交警到达现场后,前车驾驶人孙某已经将后车伤者张某送往医院。

在处理过程中,双方各执一词。90后小伙孙某称,“我当

时骑车在前面,看到后面的骑车人摔倒在地爬不起来,出于好心将他送到医院救治,并垫付了1000多元的医药费。”而50多岁的男子张某则声称,当时是孙某在转弯的时候后轮扫到他前轮将他撞倒受伤。

交警经过比对双方车辆痕迹,发现并未有明显的接触痕迹。交警排查道路周边监控,在一家饭店门口调到了监控录像还原了事情真相。监控录像显示:双方车辆确实没有发生接触。张某是由于车速较快措施不当而摔倒。在看完录像后,张某声称当时的情况自己也记不清楚了,并且主动向孙某道歉,退还垫付的医药费。

现代快报/ZAKER南京记者 朱鲸润